

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 100 (7357) ♦ Пятница, 23 июня 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

50-ЛЕТИЮ СССР—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

САРАТОВСКИЙ ОРОСИТЕЛЬНЫЙ — УДАРНЫЙ ОБЪЕКТ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗАКАЗ

Коллектив цеха № 1 завода железобетонных изделий № 2 КПП, который возглавляет коммунист И. С. Мирошин, удостоен высокой чести. В первой половине июня ему доверили изготовить 450 плит для сооружения зданий насосных станций № 1, 2, 3, 4 и 5 Саратовского оросительного канала. Срок их изготовления очень жесткий. Это стеновые плиты. Они должны быть выполнены с отличным качеством и облицованы.

Заказ поручено выполнить бригаде формовщиков коммуниста В. П. Зарембы, а арматуру готовить для стеновых панелей поручено коллективу бригады электросварщиков кавалера ордена «Знак Почета» коммуниста Ю. В. Ларина.

Как же сейчас идут здесь дела? Об этом рассказал начальник цеха Иван Степанович Мирошин: — На 20 июня изготовлена 71 плита, из которых отправлено на-

сосным станциям 45. Качество изделий высокое. Теперь нам ясно, что 450 плит мы выполним на 9 дней раньше намеченного срока. Сейчас в среднем за сутки формуем 15—16 плит. Хочется сказать большое спасибо коллективу бригады электросварщиков тов. Ларина. Они действительно трудятся по-коммунистически. С опережением графика передают нам арматуру отличного качества. Очень умело и ответственно работают на формовке стеновых панелей бетонщики Леонид Степаненко, Николай Сухинин, Юрий Бочкарев, Владимир Муравлев, Екатерина Никольская, Татьяна Евтюшина. Евгения Петрасюк и другие.

Все они хорошо понимают важность заказа, продукция которого идет на сооружение насосных станций.

А. СОЛОВЬЕВ, наш внештатный корреспондент.



На этом снимке запечатлен строгальщик четвертого разряда завода РТИ Евгений Викторович Денисов. В ремонтно-механическом цехе он работает с момента его образования. Задания выполняет на 110—120 процентов. «Отзывчивый и добросовестный товарищ», — так говорят о нем товарищи по работе. Фото Б. ВОРОНКИНА.

УДОБРЕНИЯ И УРОЖАЙ

Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану предусмотрено резкое улучшение кормовой базы животноводства путем увеличения посевов и повышения урожайности зерновых и кормовых культур. В решении этой проблемы видная роль отводится удобрениям. Много высококачественного корма можно получить лишь в том случае, если почва своевременно будет получать и передавать растениям азот, фосфор, калий, микроудобрения.

В колхозе «Знамя коммунизма» за последнее время заметно совершенствуется система удобрений. Например, минувшей весной с помощью пилотов сельскохозяйственной авиации мы почти на 800 гектарах удобрили мочевиной почву под кукурузу в дозировке 80 килограммов на

гектар. Кроме того, мочевиной была внесена в качестве подкормки многолетних трав на культурных пастбищах.

Сразу же после внесения удобрений был проведен повторный полив посевов, а теперь наши механизаторы приступили к третьему поливу.

Вода и удобрения положительно влияют на рост и развитие не только кормовых, но и овощных культур.

Только в первой половине нынешнего года в нашем колхозе изготовлено 130 тонн минеральных удобрений, что непременно положительно повлияет на повышение урожайности полевых культур вообще, а кормовых — в частности.

Н. МОРОЗ, главный агроном колхоза «Знамя коммунизма».

УСПЕХИ БРИГАДЫ

Отличных результатов на строительстве завода фосфорных удобрений добивается бригада, которую возглавляет Нелля Маренко. Сейчас передовые каменщики заняты подготовкой к сдаче в эксплуатацию утепленного склада для оборудования и материалов. Этот склад намечено сдать в эксплуатацию в третьем квартале.

Чем только не приходится заниматься каменщикам — в данное время заканчивают обкладку стен кирпичом, а потом будут укладывать утеплители, стеклоблоки.

Темпы работ высокие. ЗФУ объявлен Всесоюзной ударной стройкой. Поэтому рабочие стараются изо всех сил.

Передовая бригада Н. Маренко добивается высокой производительности труда. 120 — 130 процентов — таков результат выполнения ими сменных заданий. Качество работ высокое.

А. ДЫМКОВ, рабочий ЗФУ.

По родной стране

● 500-миллионная тонна нефти извлечена 21 июня из недр Куйбышевской области. Начало нефтедобывающей промышленности было положено здесь в октябре 1936 года, когда из скважины, пробуренной близ Сызрани, были добыты первые тонны жидкого топлива. За эти годы в области открыто много крупных месторождений — в районе Жигулей — на западе, в Заволжских степях — на востоке. Только в этом году геологи обнаружили пять крупных залежей горючего. По плану нынешнего года страна получит свыше 35 миллионов тонн Куйбышевской нефти.

● Первые сто километров металлических быстроразборных труб, используемых при поливе долгодетных культурных пастбищ, овощных и ягодных плантаций, изготовил коллектив Саранского авторемонтного завода. Предприятие будет поставлять эти трубы не только хозяйствам Мордовии, но и в соседние области, автономные республики Поволжья.

● Освободились от льда низовья Печоры. По большой воде десятки судов и самоходных барж отправились вниз по реке. В короткую навигацию предстоит завезти годовой запас промышленных и продовольственных товаров для северян. Основной объем грузоперевозок падает на оборудование для геологов: в этом году масштабы поисков нефти и газа в Ненецком национальном округе увеличатся в три раза.

● Телевизоры «Рекорд—В 306» сошли с конвейера Воронежского завода «Электросигнал». Аппарат с экраном в 50 сантиметров по диагонали имеет автоматическую регулировку изображения, устойчиво принимает передачи в условиях повышенных помех.

(ТАСС)

МОЛОДОСТЬ ПЛЮС ДРУЖБА

Они появились за полчаса до начала конкурса и сразу обратили на себя всеобщее внимание. Все трое молодые, стройные девушки шли, оживленно и весело переговариваясь. Подошли к дояркам и сразу послышались шутки.

— Ну, девчата теперь первое место займут, — весело подзаборила их одна из женщин в белой, низко надвинутой на лоб косынке.

— А как же! — в тон ей отозвалась одна из девушек. — За этим и приехали.

Первое место они не заняли, но третье и пятое места на районном конкурсе — неплохой результат для молодых доярок, одна из которых — Антонина Ковалева — имеет стаж работы на ферме всего два года и впервые участвует в таком крупном соревновании. Вторая девушка — Тамара Ковалева (однофамилица Антонины) — в прошлом году на районном конкурсе мастеров машинного доения коров за-

няла девятое место. — Чувствую, что нынче могла бы выступить лучше, — говорит Тома. — Помешало волнение, и доильный аппарат подвел.

Тамара заняла пятое место. Но на разборку и сборку доильного аппарата она затратила всего 6 минут, никто, кроме нее, не смог уложиться в это время.

Третьей с девушками пришла Надежда Пануца — зоотехник колхоза «40 лет Октября».

Интересно было наблюдать за девчатами во время соревнования. Вот они внимательно, стараясь не пропустить ни одной операции, наблюдают за действиями соревнующихся доярок. Потом все трое усаживаются в сторонке, тесно прижавшись друг к другу, и, как перед экзаме-

ном, вполголоса начинают повторять последовательность разборки доильного аппарата.

— Надя, почему ты именно этих девчат привезла на конкурс? — задаю вопрос зоотехнику.

— Я подобрала нескольких доярок с наибольшими показателями по надою, и мы провели у себя небольшой внутриколхозный конкурс. У Ковалевых по результатам конкурса оказалось лучшее время, на ферме они не случайные люди, работают добросовестно. Думаю, что не ошиблась в них.

Девушки успешно справились с доильными аппаратами. При сборке их почти для всех доярок камнем преткновения были шпопорные кольца. «Но у этих девчат кольца как-то сами вставляются», — сказал главный судья сорев-

нований главный зоотехник района Г. И. Соколов.

Закончился первый этап соревнования. Судьи заканчивают подсчет баллов, готовятся ко второму этапу. Доярки проверяют аппараты, носят в ведре теплую воду. Тамара Ковалева потуже перевязала белую косынку, спрятав под нее сережки, а потом старательно ладонями разгладила на подруге халат. Надя дает им последние напутствия, и девушки приступают к дойке. Видно, как переживает Надя за девчат, внимательно наблюдает за действиями обеих.

Комсомолка Надежда Пануца недавно работает в колхозе «40 лет Октября». После окончания Вольского сельскохозяйственного техникума молодой специалист работала в Ардакском районе, теперь пе-

ребралась сюда, поближе к родителям.

Спрашиваю у Нади, как в колхозе обстоят дела с выполнением полугодового плана по надою и сдаче молока государству.

— План сдачи молока должны выполнить к 25 июня, — отвечает Надежда, — а вот с планом по надою потруднее. Но будем стараться.

Закончился районный конкурс мастеров машинного доения коров. Пришел к молодым дояркам первый успех. Двадцатилетняя комсомолка Антонина Ковалева, занявшая третье место, за активное участие в конкурсе райкомом комсомола награждена Почетной грамотой и путевкой в Дом отдыха.

Хочется пожелать молодым дояркам, чтобы и в дальнейшем успехи не обходили их стороной, чтобы им во всем сопутствовала удача.

В. АНДРЕЕВА.



Ферма — образцовый порядок

Как только появилось в печати сообщение о проведении с 20 мая по 20 июня областного месячника по наведению санитарно-ветеринарного порядка на фермах, во всех отделениях совхоза «Новониколаевский» животноводы обсудили этот документ и включились в соревнование.

Итоги соревнования такие: на всех четырех отделениях очищены животноводческие помещения, ведутся ремонтные работы по подготовке ферм к зиме.

Впереди по темпам ремонта помещений и средств механизации идет коллектив отделения № 1, возглавляемый управляющим Е. М. Кирюхиным.

На четвертом и на втором отделениях, помимо этих работ, ведется огораживание животноводческих ферм, так что к началу стойлового содержания скота здесь будут фермы закрытого типа.

* * *

В месячнике по наведению ветеринарно-санитарного порядка на фермах активно участвовали коллективы почти всех колхозов и совхозов района. Но нельзя этого сказать о колхозе «Коммунар». Месячник закончился, но здесь еще не завершена уборка помещений и территорий ферм, не устанавливается ограда, кормушки не очищаются от прошлогодних остатков. Построен новый скотомогильник, но по-прежнему используется старый, не отвечающий ветеринарно-санитарным требованиям.

К стыду руководителей колхоза и сельского Совета, не только на фермах, но и в селе Малая Быковка тоже не наведен порядок. На улицах кочки, грязь, хлам. Вид села неопрятный.

Время уходит. Золотая летняя пора промчится быстро. Ее необходимо использовать для наведения санитарного порядка и в селе, и на фермах.

О. ДОНИНА.

В составе первого участка «Химстрой» больших трудовых успехов добивается звено, возглавляемое Петром Красулиным из бригады В. Новожилова. На строительстве второй очереди завода резинотехнических изделий каждый член звена выполняет задания на 140 процентов. Это опытные строители. Их руками возводились шлюзы, завод запчастей, первая очередь завода РТИ.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

«Поздравляем, Александра Васильевна!»

Александра Васильевна Никонова — ведущая орошаемым участком. В колхозе имени Кирова о ней говорят: хороший руководитель, уважаемый человек на селе... Александра Васильевна заслужила такую характеристику многолетним добросовестным трудом, уважительным отношением к людям.

Свою трудовую жизнь она начинала рядовой колхозницей. Хорошо, если не досконально, знает крестьянский труд — труд животновода и земледельца. В 1969 году на орошаемом участке работала звеньевой. Так получилось, что место бригадира овощеводов оказалось вакантным.

...Шла к председателю колхоза по вызову, мысленно перебирала в памяти показатели звена. Цифры, как говорится, были справными.

Пригласив сестр. Д. М. Раевский сказал:

— Шура, надо принимать бригаду.

Сказал, как всегда, спокойно и тоном таким, каким говорят о давно решенном вопросе.

Честно признаться, не ожидала Никонова такого оборота дела. Но спокойствие Дмитрия Матвеевича передано и ей. Не боится доверить коллектив — не боится и звеньевая. Согласилась.

К тому времени она уже имела солидный опыт овощевода. Здесь за себя могла быть спокойна. Не волновалась и за то, как будет получаться с руководством бригадой. Умела Александра Васильевна ладить с людьми. Заметьте, не подлаживать под них, а именно ладить. Удачное сочетание требовательности с чуткостью к

РЕШЕНИЕ БЮРО ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Центр массово-политической работы в колхозе имени Карла Маркса перенесен на орошаемый участок. Здесь и раньше регулярно проводились политинформации, а после обсуждения на бюро райкома КПСС вопроса об организации социалистического соревнования среди мелиораторов партком колхоза усилил внимание к орошаемому участку.

Секретарь парткома колхоза Н. О. Липатов побывал во всех звеньях орошаемого участка. Он рассказал о международном положении, о внешней политике СССР, о состоянии дел в райоце и колхозе.

Николай Олимпиевич рассказал о том, что в колхозе имени Кирова все до одного работника орошаемого участка перевыполняют задания, что средние надоя молока у матвеевских животноводов выше, хотя пастбищ там нет. Лучше идет снабжение ферм зелеными кормами.

Мелиораторы села Натальино решили ни в чем не отставать от матвеевцев.

В коллективе орошаемого уча-

стка колхоза имени Карла Маркса много передовиков. Так, П. А. Смирнов на любой карте орошаемого участка перевыполняет нормы. Его выработка — 200 процентов и выше. Такие же высокие показатели у Ю. Т. Матвеева, Н. Д. Губернаторова, Н. П. Карпакова. На этих передовиков равняется весь коллектив.

Партком колхоза довел до всех работников участка условия соревнования на поливе, ознакомил с мерами морального и материального поощрения, которые всегда строго соблюдаются. К примеру, все машинисты и поливальщики, в течение десяти дней подряд перевыполняющие нормы выработки, получают дополнительную оплату.

Хотя в начале работ на орошаемом участке были большие неполадки из-за перебоев в снабжении водой, сейчас упущенное полностью наверстано: посеяны получили положенное количество влаги. Второй полив завершен в установленный срок — к 15 июня.

Д. НЕФЕДОВА.

Рассказы о коммунистах

подчиненным приводило всегда к ладу во всем и со всеми.

Много пособляли бригадиру ветераны. Клавдия Дмитриевна Лаврина и Александра Петровна Потапова своим богатым жизненным опытом помогали в агротехнике возделывания овощей, в воспитательной работе.

Результаты работы дружного коллектива не заставили себя ждать. В 1970 году в социалистическом соревновании овощеводов района труженики участка добились замечательных результатов. Только картофеля в колхозе имени Кирова было собрано 172 центнера с гектара. Двести пятьдесят центнеров на каждом гектаре было выращено овощей. Первое место в соревновании было обеспечено. Потом оказалось, что достижение бригады А. Никоновой выходит за границы района. Результаты труда коллектива были рассмотрены в области.

Пришедшая из Саратова весть была более чем радостной. За высокий урожай картофеля и овощей в юбилейном году, говорилось в телеграмме, бригада колхоза имени Кирова премируется телевизором и баяном. Пришла заслуженная слава, люди стали трудиться с удвоенной энергией. В Матвеевку зачастили гости — поучиться выращиванию высоких урожаев овощей.

Уважают в селе Александру Васильевну за трудолюбие. Почитают ее земляки

еще и за душевную доброту, готовность помочь человеку советом, за то, что принимает близко к сердцу заботы колхоза, радости каждой семьи, что не может представить себе жизни вне коллектива. Именно поэтому односельчане единодушно избрали Александру Васильевну Никонову депутатом районного Совета. Выполнению депутатских обязанностей она отдает каждый свободный час. Очень часто встречается со своими избирателями. Ее можно видеть беседующей с работниками сельского клуба (приз — баян — отдан культурмейцам), сalebородами на полевом стане, механизаторами на орошаемом участке.

Не секрет, что после нескольких таких встреч, бесед она решила выступить на очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся. Александра Васильевна с большой заинтересованностью говорила с трибуны о развитии орошения в районе вообще, в родном колхозе, в частности. Досталось и строителям оросительных систем, которые непростительно, без каких-либо объективных причин, затягивают сдачу больших площадей в колхозе имени Кирова...

Недавно в жизни А. В. Никоновой произошло важное событие. Коммунисты колхоза приняли ее в свои ряды. Это был радостный день не только для Александры Васильевны. Когда она пришла на плантацию, глаза подруг светились по-особенному. И приветствие было на этот раз своеобразным:

— Поздравляем, Александра Васильевна!
Ю. КОВАЛЕНКО.

КОНКУРС РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

Комитет комсомола комбината химического волокна совместно с ВОИР и БРИЗом с 1 марта по 20 декабря 1972 года проводят смотр-конкурс рационализаторов и изобретателей среди комсомольцев и молодежи, посвященный 50-летию образования СССР. Объявлен конкурс, позволяющий новаторски подойти к решению технологических задач, направленных на совершенствование техники и снижение себестоимости продукции.

В смотре-конкурсе принимают участие комсомольцы и молодежь в возрасте до 30 лет. Условия конкурса предусматривают участие как отдельных лиц, так и целых производственных коллективов, отделов и специализированных производств.

Победителями смотра-конкурса считаются лица и коллективы или творческие бригады, подав-

шие наибольшее количество рационализаторских предложений.

Участники смотра-конкурса должны подать предложения, которые дадут наибольший экономический эффект, представляющие большую техническую ценность или направленные на улучшение условий труда.

Авторам наиболее ценных рационализаторских предложений, с наибольшим экономическим эффектом, принятых в период смотра, присуждаются: одна первая премия — сто рублей, две вторых премии по 50 рублей и две третьих премии по 25 рублей. Причем премии по конкурсу не лишает авторов права на получение вознаграждения за новшество.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь комитета комсомола комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Прокладывают новые трассы



Бригада асфальтировщиков Валентины Воронковой из УДСР принимает участие в строительстве дорог в городе, на промышленных предприятиях и культурно-бытовых объектах.

Сейчас коллектив бригады успешно ведет строительство дорог на заводе фосфорных удобрений.

На снимке: звено В. Е. Хомутовой на строительстве дороги.

Фото М. БАБЕНКО.



Постановление—в жизнь

Постановление ЦК КПСС о мерах борьбы с пьянством и алкоголизмом, вышедшее 13 июня, вызвало всеобщее одобрение у населения нашего города. В связи с этим я хотел бы поставить вопрос о наведении порядка в торговле пивом.

Всем известно, что водкой начинали торговать с десяти часов утра, а пивом с восьми. И вот посмотрите: у ларьков, расположенных на Чернышевской и Советской улицах, уже в половине восьмого стоят компании пьяниц и ждут. На ларьках есть надпись, что пиво продается на вынос, так эти «друзья» не брезгают любой посудой, садятся на землю и пьют. А в десять часов добавляют спиртного и такой «веселый» разговор ведут, что проходящие мимо стараются пройти незаметными, исчезнуть поскорее, чтобы ничего не видеть и не слышать.

Или возьмем ларек в поселке завода имени Дзержинского. Здесь пиво продают и на вынос, и в кружках. Так что здесь делается!

Постановлением горсовета была запрещена езда в автобусах пьяным лицам. Но оно не выполняется — пьяные ездят, ругаются, держат себя вызывающе.

Я хотел бы предложить установить круглосуточный милицкий пост на рынке. И поставить несколько палаток для торговли пивом, как в других городах. Пришел человек, выпил одну, две кружки пива и ушел. На вынос торговать пивом тоже нужно, но только не в банки. И пьяным не продавать совсем.

У нас пока нет приличных палаток, есть «пивной бар», но какое там безобразие!

В. МИЗУНОВ,
член КПСС, участник Великой Отечественной войны.

За культуру общественного транспорта

Я побывала во многих городах. Пожалуй, нигде еще не решена проблема транспорта. Везде в часы «пик» плохо с ним. И все-таки там нет такого безобразия, как у нас в Балакове.

Как только подходит троллейбус к остановке, так начинается давка. Что творится? Борьба идет не за жизнь, а за смерть. Даже на конечной, когда народу не очень много, все равно давка. Особенно мужчины борются за место. Уступить место женщине, пропустить вперед?—Ничего подобного. Мне часто приходится ездить с внучкой из первого микрорайона в четвертый. По пути на работу завожу ее в садик. И каждый раз меня возмущает такое безобразие. Даже на местах для пассажиров с детьми и инвалидов сидят молодые парни. И ни тени смущения на лицах. Ни один не уступит место, хотя некоторые женщины ходят к ним в матери. Иногда, правда, уступают..., когда выходят.

Вот я и пишу, потому что это роняет честь нашего города, который борется за звание города высокой культуры. Большие трудовые дела вершат люди нашего города, так зачем же самим себя так унижать.

Я предлагаю опыт города Димитровграда использовать в этом направлении. Остановки, наиболее людные, должны быть в поле зрения отдела милиции. Надо привлекать к ответственности нарушителей общественного порядка. Водители троллейбусов, автобусов по микрорайону могут рассказывать о культуре поведения на общественном транспорте. Наиболее рьяных нарушителей можно фотографировать и вывешивать фотографии в троллейбусе.

Слов нет, это большая работа. Но можно привлечь к ней общественность. Хочется услышать мнение других читателей газеты.

Н. СИЛАНТЬЕВА,
пенсионерка.

СПРАШИВАЮТ—ОТВЕЧАЕМ

И. В. Толмашова долгое время жила и работала в нашем городе, а затем по сложившимся обстоятельствам переехала в Волгоград. Но не забыла родной город и часто навещает его. Ее радует его преобразование, поднимающиеся ввысь новостройки.

«Да, Балаково растет и хорошеет, но вот только один уголок остается неизменным, и даже хуже с каждым годом. Это дом-музей В. И. Чапаева. Когда же он превратится в настоящий памятник легендарному герою гражданской войны?» — спрашивает **И. В. Толмашова**.

Ответить на этот вопрос мы попросили председателя исполкома горсовета **Г. А. КАСАТКИНА**. Вот что он нам ответил:

11 апреля 1972 года на VI пленуме горкома КПСС принято решение об оказании помощи строителям в выполнении программ директивных строек, жилья и объектов культуры. Эта помощь должна быть оказана личным участием каждого коммуниста, комсомольца и всего трудоспособного населения города в выполнении строительно-монтажных работ на 5 миллионов рублей. Заработанные средства должны быть использованы на создание объектов культуры и исторических па-

мятников, в том числе дома-музея В. И. Чапаева.

В настоящее время «Гражданпроект» заканчивает разработку проектно-сметной документации на дом-музей В. И. Чапаева. В 1972 г. специализированное управление приступит к его строительству.

В 1972 году существующий домик-музей В. И. Чапаева будет реставрирован специализированным управлением Саратовгасстроя.

Областное отделение общества охраны памятников выделяет на реставрацию 15 тысяч рублей.



Чабан колхоза «40 лет Октября» Александр Алексеевич Мангусов — уважаемый труженник на селе. Он набирает молодняк в свою отару на один год, отлично ухаживает и получает хороший настриг шерсти. В минувшем году он получил с каждой овцы по 4,4 килограмма шерсти, а в нынешнем, чрезвычайно неблагоприятном, — по 3,5 килограмма. Сейчас в отаре Александра Алексеевича 1160 голов.

Фото М. БАБЕНКО.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Каждый понедельник в цехах горпищекомбината организованы лекции, беседы. Проводят их бригадир ирисной линии коммунист Т. А. Пелорущенко, экономист член партии Л. В. Самохвалова и другие.

Секретарь парторганизации пищекомбината З. М. Янгазова рассказывает:

— Проводя беседы, читая лекции, политинформаторы увязывают их с задачами коллектива по повышению производительности труда, нацеливают работников предприятия на новый трудовой подъем в честь 50-летия образования Союза ССР.

Коллектив пищекомбината не-

плохо потрудились в первом и втором кварталах текущего года. Так, коллектив цеха безалкогольных напитков (мастер Л. Е. Якушева, бригадир В. С. Петрова и Н. М. Трошина) план пяти месяцев перевыполнил на 7,4 декалитра.

На 30 тысяч рублей перевыполнили план пяти месяцев рабочие кондитерского цеха, где мастерами К. В. Марчук и Т. А. Харламова.

Не отстают от этих коллективов бригады мучного и сахаристого цехов, руководимые В. К. Правдиной и К. Н. Митиной.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Люблю свою работу

Я впервые участвовала в конкурсе мастеров машинного доения коров. И то, что я заняла на нем третье место, явилось для меня неожиданным и радостным событием. Ведь в конкурсе участвовали опытные доярки, проработавшие в животноводстве по десять и более лет, такие, как В. С. Ильина, В. Т. Шкретан, М. Ф. Онилко, и другие.

Я работаю дояркой всего два года. После окончания восьми классов средней школы многие мои подружки уехали в город. Я тоже поехала в Козьмодемьянск Марийской АССР и устроилась работать на завод револьверщицей. Ученицей проработала недолго и стала работать самостоятельно.

Года полтора я проработала на заводе. Когда наши знакомые переехали жить в колхоз «40 лет Октября» и стали звать меня к себе, я охотно приехала.

Родилась я в деревне, отец и мать — колхозники. К крестьянскому труду привычная — с ранних лет помогала родителям по хозяйству. Поэтому, переехав

в колхоз, я сразу пошла на ферму, стала работать дояркой. Эта работа мне нравится больше, чем на заводе, хотя там я работала неплохо, сменные нормы всегда перевыполняла.

В среднем я надаиваю от каждой коровы за год по 2000 килограммов молока. Конечно, это не очень высокий результат, но я стараюсь работать лучше. Люблю животных, заботливо ухаживаю за ними. Постороннему кажется, что все коровы одинаковы, а ведь у каждой свой характер, свои привычки. Сейчас животные находятся в летнем лагере, но ухода за ними требуется не меньше, чем зимой.

Конкурс доярок проводился в колхозе имени Кирова, и мне понравилось, что там над доильными установками — деревянный навес. Это очень удобно, особенно в дождливую погоду. Не помешал бы он и нам.

А. КОВАЛЕВА,
доярка колхоза «40 лет Октября».

Саратовские НОВОСТИ

УДАРНЫЙ ТРУД ПТИЦЕВООДОВ

В молочных, гастрономических и других продуктовых магазинах Саратова сейчас имеются в продаже яйца: и отборные, и нестандартные.

В том, что жители областного центра получают в достатке этот ценный и необходимый продукт питания, есть заслуга и птицеводов Балтайского района.

Почти вдвое перевыполнили план продажи яиц государству птицеводы колхоза «Заветы Ильича». К началу июня они продали 160 тысяч яиц вместо 80 тысяч, предусмотренных планом.

Более 90 тысяч яиц поставили сверх задания птицеводы колхоза имени XXII съезда партии. План превышен почти втрое.

НОВЫЕ КАФЕДРЫ

Все большее значение в медицинской практике приобретает реанимация: оживление организма человека, вывод его из состояния клинической смерти. Значительно расширился за последние годы и круг хирургических операций, изменились методы применения наркотизирования.

В целях получения будущими врачами в этих областях более глубоких знаний в Саратовском медицинском институте создана новая кафедра госпитальной хирургии — анестезиологии и реаниматологии. Возглавит ее доктор медицинских наук профессор В. Р. Ермолаев, известный своими операциями на сердце.

Другая кафедра — патологической анатомии, руководимая профессором С. А. Степановым, организована при педиатрическом факультете. Ее задача — дать будущим врачам теоретическую подготовку более узко — педиатрического профиля.

ПРИЗ ЖДЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Закончился первый тур конкурса под названием «Горят огни на перекрестках», в котором принимали участие ребята тринадцати районов нашей области.

А 10 июня ребят г. Балакова пригласили в Саратов, где на площади Революции студия телевидения делала съемки победителей первого тура этого конкурса.

После съемок ребята совершили автопробег по дорогам и достопримечательным местам нашей области. Этот пионерский автопробег был осуществлен впервые в нашей стране. Его маршрут таков: Саратов — Синодское — Вольск — Широкий Буерак — Балаково — Энгельс — место приземления Гагарина — Саратов. В составе колонны было 8 автомобилей.

Автопробег очень понравился ребятам. Впечатлений было множество. Особенно памятно

Синодское — родина В. Ключкова-Диева. Здесь перед ребятами выступила сестра В. Ключкова, она рассказала о его увлечениях. Искренний рассказ взволновал ребят.

В Вольске колонну приветливо встретил отряд юных друзей милиции. «Добро пожаловать в наш город, мы рады видеть вас на нашем пионерском параде», — такими словами встретили ребят пионеры Вольска.

Парад был посвящен автопробегу. Призывно играл оркестр, звучали приветственные речи, назначением которых проходили ребята с лозунгами, транспарантами, назначение которых имело лишь одну цель — шире распространить знания о соблюдении правил уличного движения среди детей, учащихся школ.

Затем ребята осматривали достопримечательные места Вольска.

Посетили школу № 1, где учились 8 Героев Советского Союза, в том числе Виктор Талалихин. Ребята осмотрели в школе Ленинскую комнату, комнату боевой славы. Затем посетили цементный завод.

Не менее интересно было вечером. Ребята катались на катере по Волге, смотрели кинофильм, слушали концерт.

В Широком Буераке состоялась интересная встреча с труженниками сельского хозяйства.

В Балакове ребят ждала еще одна теплая встреча. Ребят приветствовал на площади заместитель председателя исполкома В. Д. Будякин. Затем ребята посетили ГЭС, Дворец строителей, дом-музей Чапаева, пионерский лагерь «Ласточка». Вот где было интересно! Ребята встретили звуки горна и дробь барабанов — пионеры выстроились на торжественную

линейку, чтобы достойно встретить дорогих гостей. В их честь был дан большой концерт.

Затем был Энгельс и место приземления Юрия Гагарина.

Несмотря на то, что в первом туре конкурса лидировали ребята Вольска, балаковцы в автопробеге занимали почетное место — они возглавляли колонну. Это право они заслужили в связи с тем, что были первыми в прошлом году.

Состоявшийся тур конкурса не последний, впереди еще два тура. Второй начался с 10 июня и продлится по 10 сентября 1972 года, а третий тур — с 10 октября 1972 года по 10 января 1973 года.

Главным призом конкурса будет автомобиль «Москвич», который ждет хозяина — победителя. Дело за вами, ребята! **Г. ХАДЕЕВ,** госавтоинспектор, капитан милиции.



«МОРСКИЕ ВОРОТА» ГОРОДА.

Фото А. Гаврилова.

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОНИ УЧАТ ЖИЗНИ

Мне задали вопрос: каким книгам, каким писателям я многим обязан в своей жизни? Трудно односложно ответить на этот вопрос.

Из произведений классиков, прочитанных мною от первого до последнего тома, по красоте литературного изложения, по содержанию, глубине поданных и описанных отношений между людьми особенно нравятся А. М. Горький, А. П. Чехов и чародей русского слова Л. Н. Толстой.

Я убеждаюсь, что при повторном прочтении произведений, при просмотре спектаклей или кинофильмов по ним, раскрываются новые стороны, не замеченные ранее, еще глубже вскрывается содержание произведения. Так было при возвращении к книгам моих любимых писателей.

Да, кто из нас в молодости не зачитывался И. С. Тургеневым, А. С. Грибоедовым, А. Н. Островским и А. Е. Корнейчуком! Они расширяют круг познаний о жизни, знакомят с богатством русского языка. На произведениях Николая Островского «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» мы — комсомольцы двадцатых годов — воспитывались, подражали отношению их героев к жизни, к труду. Герои этих книг и сейчас являются маяками для молодежи, образцами для подражания.

«Агрессивные» гости

Для балаковских ребят наступило веселое лето. Многие из них отдыхают в пионерских лагерях «Ласточка», «Орленок», расположенных в живописном лесу в районе Калинин. Интересно проводят мальчишки и девчонки свой досуг. В их распоряжении спортивные площадки. С ними проводятся различные игры, аттракционы.

А на днях на футбольном поле пионерского лагеря «Орленок» собралась многочисленная юная зрительница, которые стали свидетелями интересного и увлекательного футбольного поединка. Хозяева поля принимали гостей из «Ласточки». В начале игра не предвещала ничего хорошего

Одним из любимых мною писателей является М. А. Шолохов. Мне посчастливилось видеть Михаила Александровича в 1931 году в городе Вольске.

Особое впечатление произвела на меня «Поднятая целина», где Михаил Александрович так полно сумел раскрыть жизнь колхозного села в бурные годы коллективизации, когда беднота в союзе с середняком боролась против кулачества. М. А. Шолохов так верно нарисовал картину жизни села тех лет, как будто побывал и у нас, в Балаковском районе. В 1929—1931 годах я начинал работать агрономом, и на моих глазах происходили аналогичные события, о которых рассказывается в книге. Я был свидетелем того, в каких сложных условиях происходило становление колхозов, как нелегко было налаживать новую крестьянскую жизнь.

Много прочитал я интересного. Но еще больше осталось непрочитанного.

У нашей молодежи есть все условия для широкого, систематического ознакомления с советской и мировой прогрессивной литературой. И мой совет молодежи: читать, как можно больше! Читать книги.

И. ШЛЕЙНИКОВ.

футболистам из «Ласточки». С первых же минут хозяева поля, завладев инициативой, забивают два мяча, но в дальнейшем более техничные спортсмены из «Ласточки» не только отыграли эти голы, но и забили еще три.

Футбольный матч под скандирование болельщиков «Ласточки» — «молодцы — молодцы — молодцы!» закончился со счетом 5:2 в пользу гостей.

На днях состоится ответный матч, теперь уже на стадионе «Ласточки».

А. ЖАРЕНОВ,
воспитатель пионерского лагеря «Ласточка».

За редактора
А. И. ЛУШНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

Балаковское городское профессионально-техническое училище № 43 химиков
ОБЪЯВЛЯЕТ
прием учащихся на 1972—1973 учебный год.

Со сроком обучения 1 год принимаются лица в возрасте не менее 17,5 лет с образованием 8—10 классов по специальности:

1. Аппаратчики химических производств (юноши и девушки).
2. Прядильщики химического волокна (юноши и девушки).
3. Крутильщики химического волокна (девушки).
4. Перемотчицы химического волокна (девушки).

Со сроком обучения 1,5 года принимаются юноши по специальности электрослесари КИП и А. образование 10 классов, возраст не моложе 17 лет.

Со сроком обучения 2 года принимаются юноши в возрасте не моложе 16,5 лет, образование 8—10 классов по специальностям:

1. Электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленного электрооборудования.
2. Слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий.
3. Аппаратчики химических производств (юноши и девушки).

Со сроком обучения 3 года принимаются учащиеся в возрасте не моложе 15,5 лет, образование 8 классов по следующим специальностям:

1. Аппаратчики химических производств (юноши и девушки).
2. Электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленного электрооборудования (юноши).
3. Слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий (юноши).

Специалистам, окончившим училище с 3-летним обучением, выдается аттестат о присвоении разряда по профессии и аттестат о среднем образовании.

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 36 руб. в месяц. Отличники учебы получают повышенную стипендию в размере 45 руб. в месяц. Кроме того, демобилизованным военнослужащим производится доплата к стипендии до 1-го разряда тарифной ставки (до 60 руб.) по избранной профессии. В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33% от их заработка в месяц. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным общежитием. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

При поступлении в училище учащиеся представляют следующие документы:

1. Заявление.
2. Автобиографию.
3. Характеристику.
4. Справку с места жительства.
5. Справку о семейном положении.
6. Свидетельство о рождении (паспорт).
7. Документ об образовании.
8. 6 фотографий размером 3х4.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

Заявления принимаются с 1 февраля 1972 года. Приемных экзменов нет. Сроки работы комиссии по зачислению в училище: Первое заседание 26-29 июня. Второе заседание 25-28 июля. Третье заседание 22-25 августа. Явка учащихся в училище 31 августа.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовской области, набережная Леонова, ГПУ-43 химиков. Телефоны: 4-50; 4-52.

Ново организованная ПМК-61 треста «Балаководострой»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

машинистов скреперов, бульдозеристов, экскаваторщиков, слесарей по ремонту, электросварщиков, мастеров, прорабов, инженера-геодезиста, техника-геодезиста, зав. складом.

Справляться в отделе кадров ПМК-61 в селе Натальино, проезд рейсовым автобусом.

5-1

Ново организованному Балаковскому монтажно-управлению, специализированному тресту № 7 (бывшее СМУС-2), ведущему работы по монтажу основного технологического оборудования, металлоконструкций, трубопроводов на объектах БКХВ, завода РТИ, ЗФУ.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесари-монтажники, газорезчики, строповщики, газосварщики, машинисты трубоукладчиков. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным предоставляются квартиры в порядке очереди.

Проезд троллейбусом № 1, 2, останова «Путепровод», телефоны 42-69, 22-41.

3-1

К сведению организаций и жителей города Балакова, пользующихся горячим водоснабжением. В связи с производством ремонтных работ и промывкой магистральных теплосетей в июле 1972 года по согласованию с горисполкомом будет прекращаться подача горячей воды в следующие сроки:

В микрорайонах № 2, 3, 4 — с 1-го по 22 июля.

В микрорайоне № 1 — с 1-го по 23 июля.

В жилищной и горбольнице — с 1-го по 27 июля.

По улице Комсомольской, Факел социализма и Чапаева — с 1-го по 30 июля.

Балаковскому гормолокозаводу

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы и инспекторы по закупке молока.

Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов.

4-1

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

с повременной оплатой труда: главный энергетик, инженер-биолог, рабочие по заготовке реагентов, электрики-ремонтники, слесари 1—5 разр. по ремонту оборудования, токарь.

Для работы на капитальном ремонте со сдельной оплатой труда:

слесари 4—5 разр., разнорабочие, каменщики, газосварщики. Адрес предприятия: Радищева, 55, телефон 44-19. 5-3

Комбинату бытового обслуживания

ТРЕБУЮТСЯ:

охранники на лодочную станцию, слесари в котельную.

Справиться по адресу: улица Чапаева, дом № 35, отдел кадров, проезд автобусом 1, 5, 10, 7 до остановки «Улица Пролетарская». 3-3

Району автомобильного транспорта Саратовгэсстроя

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферы 1—3 классов, слесари 1—5 разр., сварщики 2—5 разр., токари 2—5 разр., электрики 2—4 разр., рабочие (женщины) 1—2 разр.

На постоянно действующих курсах бесплатно можно получить профессию шофера 3 класса.

Лица, получившие профессию шофера, немедленно обеспечиваются работой по специальности.

Обращаться по адресу: второй микрорайон, улица Комарова, 135, отдел кадров.

5-3

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписка на газету «Огни коммунизма» заканчивается 28 июня.

Кто еще не продлил срок подписки на второе полугодие, просим сделать это в ближайшие дни.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.30—Новости. 10.45 — Для школьников. «По дорогам жизни, по страницам книг». О творчестве художника О. Верейского. 11.15 — «Прощайте, коза и велосипед». Художественный телефильм. 11.55—«Адреса девятой пятилетки». Передача из Витебска. 12.45—Концерт хора русской

песни Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 13.10 — Программа документальных телефильмов. 14.10—Новости. 16.45—Беседы о спорте. 17.30—Наука сельскому хозяйству. «Кладовая дешёвых кормов». 18.00 — Концерт народного ансамбля песни и танца «Жигули» г. Тольятти. 18.35—Для детей. «На лесной полянке». 19.00—Новости. 19.20—У нас в гостях поэт Никола Наг-

нибеда. 19.35—«В деревне Загадкино». Художественный телефильм. 20.00—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА, 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 20.45—Мир социализма. 21.20—Дни литературы и искусства РСФСР в Молдавской ССР. 22.00—«Время». 22.30—М. Сервантес. «Цыганочка». Премьера телеспектакля. 23.35—Музыкальная афиша. 00.25—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. СЫН ПОЛКА — в 9, 11 час. ОФИЦЕР ЗАПАСА — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ПРЕРИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ — в 12 час. МЕКСИКА. РОЖДЕННАЯ В ВЕКАХ — в 14, 15 часов. РЕШИТЕЛЬНАЯ БАРЫШНЯ — в 16, 18 часов. Октябрь. ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК — в 9 часов. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ — в 11, 13, 19-15. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕ-

РЕГАХ ОНТАРИО — в 15, 17, 21-15.

Космос. ПОРА МЕЧТАНИЙ — в 9 часов. МУЖЧИНА В ЕЕ ЖИЗНИ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Клуб «Гидростроитель». ПОРЫВ — в 18, 20 часов.